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i Egyenletek: alapfogalmak

s Ertelmezési tartoméany: az ismeretlenek azon értékeinek
halmaza, melyekre az egyenletben szerepld miveletek
elvégezhetoek.

= Alaphalmaz: az értelmezési tartomany azon részhalmaza,
melyre az egyenletet vizsgaljuk, ahol a megoldasokat
keressuk.

= Azonossag: olyan egyenlet, amelynél az alaphalmaz minden
eleme megoldas (az alaphalmaz megegyezik a megoldas-
halmazzal).
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i Egyenletek: megoldasi modszerek

Megoldasi modszerek:
= Grafikus megoldas
= Algebrai megoldas
= Megoldas az értelmezési tartomany vizsgalataval
= Megoldas az értékkészlet vizsgalataval
= Megoldas szorzatta alakitassal...stb

Egyenletek/ 3



i Egyenletek algebrai megoldasa

Az egyenletek atalakitasai:

= ekvivalens atalakitasok: nem valtozik az alaphalmaz és a
megoldashalmaz.

» alaphalmazt sz(ikito atalakitasok: megoldast veszithetiink, az
ilyen atalakitasokat lehetoleg kertljlk, illetve az egyenletek
atalakitasanal figyeljink arra, hogy nem sz(kiil-e az
alaphalmaz.

= alaphalmazt bovito atalakitasok: hamis megoldasokat
kaphatunk, ezeket ellenorzéssel kell kiszlirni.
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i Masodfoku egyenlet

Altaldanos alak: ax’+bx+c= 0, ahol a#0
A megoldasok szama:
Diszkriminans: D =b? —4ac
= Ha D>0, akkor két valés megoldas van (az egyenletnek
2 darab egyszeres gyoke van).

= Ha D=0, akkor egy valds megoldas van (az egyenletnek
1 darab kétszeres gydke van).

= Ha D <0, akkor nincs valos megoldas (az egyenletnek
nincs valos gyoke).

Ha van valds megoldas, akkor az a megoldokeplettel szamol-
hato:

—bi\/b2 —4ac
2a

X2 =
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Masodfoku egyenlet (folyt.)

Ha D > 0:
A gyoktenyezOs alak: - (x—x,)-(x—x,)=0

Gyokok és egytitthatok kozti osszefiiggések (Viete-formulak):
b

xl +X2 —_- —
a
C
xl 'Xz _ —
a
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i Egyenlotlenségek

= A megoldasi modszerek és elvek megegyeznek az egyenle-
tével, arra kell azonban figyelni, hogy ha negativ szammal
szorzunk vagy osztunk, akkor az egyenl6tlenség iranya
megfordul.

Ismeretlent tartalmazod kifejezéssel vald szorzas vagy osztas
esetén esetszetvalasztast kell alkalmazni.

Elkeriilhetjiik az ismeretlent tartalmazo kifejezéssel valo
szorzast vagy osztast, ha nullara rendezziik az egyenlotlen-
séget és elbjelvizsgalatot végziink.

Az egyenlotlensegek megoldashalmaza altalaban végtelen,
ezért a megoldas-ellendrzésre altalaban nincs lehetoség, igy
nagyon fontos minden sziikséges kikotést megtenni a
megoldas soran.
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